

周融斥「佔中」邪道

挾港人逼中央 憂陷無政府狀態

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「幫港出聲」發起人周融昨日在電台節目上當面質問「佔中」發起人戴耀廷,即使「佔中」主事者「意願良好」,但「佔中」鼓吹違法,是「邪道」,是以港人作人質威脅中央政府,更擔心行動會令香港受到莫大損失,包括樓價暴跌兩成,甚至進入無政府狀態,故「幫港出聲」要阻止「佔中」的「核輻射」,避免「佔中」的第二、三、四波行動發生。不少市民亦批評反對派是試圖借「佔中」搞垮香港。

周融和戴耀廷昨日同場接受電台訪問。周融坦言:「戴耀廷先生,到今日為止,到這一刻都是一個正人君子。但『佔中』行動所可以帶出來給香港的禍害是邪。你不可以告訴我:你令到別人犯法,叫人去犯法,犯法之後會令到很多香港人受到很大的損失是『正當』的做法。無論你的行為多尊貴高貴也好,到最尾的結果都是一個邪道的東西。」

大多數民意反「佔中」

他又批評:「香港人最不想的是:我們做了人質。其實我們現在變成了『佔中』行動的人質,你現在威嚇北京(中央政府):如果你不聽我講我便傷害人質。其實香港人有多少個人舉手願意做你的人質呢?沒有。」

戴耀廷被問到多個民意調查結果都顯示反對「佔中」的市民遠比支持的多,是否應該「少數服從多數」時就聲稱,「佔中」不只是「公民抗命」,在推展過程中還有「民主商討」、「公民授權」、爭取普選等元素,未來會繼續透過推展「佔中」去建構「民主文化」。他說:「『公民抗命』從來在任何社會都是少數,如果訴求得到社會大多數人支持,根本就不需要『公民抗命』,不可以用民意比率去看『佔中』的。」

一波接一波打殘香港

他又聲言「佔中」會一直堅持非暴力精神,正為參加者籌劃非暴力訓練,包括找心理學家提供



「幫港出聲」發起人周融(右)昨日在電台節目上當面質問「佔中」發起人戴耀廷。
香港文匯報記者梁祖彝攝

情緒管理訓練:「如果真係出現兩班人對峙,『佔中』者)打不還手,罵不還口,你要扑就扑;如果要出現暴力,要出現流血,流的只是我們的血,不是別人的血。」

周融反駁說,「佔領中環」會搞亂香港,引致動亂,連累香港受到莫大損失,「幫港出聲」的行動目標,正是要令香港大部分人站出來表明不會參與「佔中」的第二、三、四波行動,令有意參加「佔中」的人覺得「佔中」只是姿態上的自殘,思考是否仍然要作無謂的犧牲,從而避免「佔中」第二波的發生,否則樓價將暴跌兩成、打工仔人工減半成,令香港經濟損失巨大。

的士司機憂「無飯食」

在昨晚一電台「烽煙」節目上,多名市民批評反對派是在以「和平佔中」欺騙港人,事實是試

圖搞垮香港。姚先生質疑說:「香港有好多沉默大眾都無出聲。『佔中』是否代表700萬港人?只是代表一小撮人,那有甚麼理由要『佔中』?點解要搞埋咁無謂嘢?環球經濟轉差,你唔搞好經濟,反而搞垮香港,那又是否為了香港利益呢?正如特首落區都可以和平,何解會有暴力,香港的示威幾時會和平?」

黃先生直言:「你覺得星期日天晴有無和平?他們口講和平,最終都可以令人有損失!」的士司機林先生則說:「與親人經過過抗日及內戰,正所謂『寧做太平犬,莫做亂世人』。我們只是低下階層,好擔心無飯食。我不反對他塞山頂、塞柴灣教堂。」李先生不滿傳媒和政黨:「好多傳媒及政黨講『核心价值』,但卻挑撥離間、挑起戰火,將所有問題政治化。香港要政治化定要好生活?」

唇槍舌劍論警鐘與核爆

核動力船撞危險貨倉!

「佔中」發起人戴耀廷早前在報章撰文,形容「佔中」是「核彈」。在昨日電台節目上,戴耀廷不點名以鐵達尼號為喻,稱「佔中」者是乘客對郵輪撞向冰山的提醒。「幫港出聲」召集人之一的周融反駁,該艘不是郵輪而是一艘核動力船,倘船長轉舵會撞向大城市的危險倉庫,將會導致數十萬人的死亡。

郵輪撞冰山前敲警鐘?

戴耀廷昨日在電台節目中形容,「佔中」有如一班郵輪乘客衝進餐廳敲鐘,提醒正在跳舞吃飯的船長和乘客,郵輪快將撞向冰山,催促船長盡快有所行動,但船長卻抱怨他們「打尖」衝入餐廳,餐廳內的乘客也埋怨有人阻礙他們享受美食和娛樂。

周融即時引用戴耀廷在報章專欄中形容,「佔中」是恐嚇中央政府的「大殺傷力武器」、「核彈」,反駁戴耀廷口中的不是郵輪,而是一艘「核動力船」,船長當時要作出道德抉擇,如果船長轉舵,便會撞向一個大城市的危險貨倉,導致核爆,造成數十萬人死亡。

他強調,完全不反對戴耀廷「敲鐘」這「良好意願」,但警告此舉會令到很多人「無辜受傷死亡、屍橫遍野」:「你唔好擰架船過去撞落香港度,令香港700萬人受損害。因核爆的那一刻不是最恐怖的,而係核輻射擴散之後。」

香港文匯報記者 鄭治祖

何樂生:刊廣告防「破窗效應」



「幫港出聲」發起人何樂生。
資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「幫港出聲」昨日在全港11份報章刊登全版廣告,引用「破窗理論」反對「佔領中環」,並呼籲「不想失去家」的港人發聲。「幫港出聲」發起人之一何樂生昨晚強調,「幫港出聲」堅決反對帶有威嚇意味的「佔領中環」,強調「佔中」會衍生「破窗效應」,令人誤以為只要涉及「公義」,就可以任意違法損害他人權益。

陳健民:最壞情況是自首

不過,「佔中」發起人之一、中文大學公民社會研究中心主任陳健民在同一節目上稱,「幫港出聲」的廣告以「暴力形象」描繪「佔領中環」,「有抹黑成分」,又稱中央政府最終倘給予港人「假普選」,大家卻開始「指鹿為馬、是非不分」,硬指為「真普選」,這才是「破窗效應」,令香港大環境「走下坡」,「大家話『佔中』有可能不和平,我都明白,但『無可能和平』我不明白。我們有好多措施確保『佔中』非暴力。最壞情況就是我們帶領市民自首,結束活動。」

另外,「幫港出聲」另一發起人周融指出,「幫港出聲」40名成員每人捐出5,000元至10萬元,至今已超過100多萬元經費,預料只夠行動運作一、兩個月,而行動發起至今,到昨晚為止,他們在社交網站facebook已得到4,500個「讚」,又指建制陣營活動向來在互聯網上不獲重視,加上他們忠告網民不支持行動不要隨便「讚」,故是次得到4,500個「讚」是個奇蹟。

身為嶺南大學公共政策研究中心主任的何樂生昨晚在接受電台訪問時表示,「幫港出聲」昨日在各大報章刊登的「反佔中」全版廣告,採用了比擬手法,表明「佔中」會衍生「破窗效應」(編註:犯罪學理論,指環境中的不良現象如果被放任存在,會誘使人們仿效,甚至變本加厲),只會令市民誤以為只要涉及「公義」,就可以任意違法損害他人權益。「假使『佔領中環』不影響他人,威力亦自然會變細。正如我贊同低門檻、無篩選的政改方案,亦不等同我會支持『佔領中環』,它始終是損害他人權益的運動。」

民建聯加國反「佔中」



譚耀宗、李慧琼、陳克勤和陳恒鏗繼續訪問加拿大,並接受當地電台訪問暢談香港城中熱話。
相片由民建聯提供

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯一直堅決反對「佔中」。在加拿大訪問的民建聯主席譚耀宗昨日在接受當地電台訪問時重申,民建聯堅決反對「佔中」行動,無論是否贊成在特首選舉中設立「篩選程序」,都要按照《基本法》行事。民建聯副主席、行政會議成員李慧琼亦指出,「佔中」影響社會經濟民生,香港昨日在接受當地電台訪問時重申,「特區政府現時正為政改諮詢進行前期工作,現時提出『佔中』是無助社會及與中央政府建立互信和溝通。」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派鼓吹違法的「佔領中環」行動爭取真普選,不斷入侵校園煽動學生犯法,近日更向大學「新鮮人」伸出魔爪。「佔中」發起人戴耀廷昨日到中文大學迎新營,繼以所謂「公民抗命」的口號號惑人心,向新生大肆宣傳「佔中」。被問到19歲、20歲的學生應否參加「佔中」時,戴耀廷竟不負責任地稱,「就算坐監,都係一兩個禮拜,當係生活體驗啦」,令人譁然。

戴耀廷趁暑期期間不斷走訪校園和地區「播毒」,昨日就到中大迎新營向新生「洗腦」,惟在場10多名學生反應冷淡,僅戴耀廷自我陶醉地發表冗長的「佔中」演說。

戴耀廷聲言,「佔中」是「公民抗命的未來式」,因歷史上的「公民抗命」多是在行動進行後才會產生後果,故現時社會各界對「佔中」的猛烈抨擊,正正顯示「佔中」已發揮作用,他又抹黑日前成立的「幫幫香港 出聲行動」,是「旨在消滅『佔中』的影響力,並稱『越是打壓,『佔中』的支持反而越大』」。

他並稱,「佔中」行動現正籌備第二階段的「商討日」,期望以數十人一組的方式,在不同地方同時舉行,務求做到「遍地開花」,近日甚至聯絡弱聽、聾人團體舉行「商討日」。

「魔爪」伸向中大新生營

稱被捕自有人求情

戴耀廷又自爆現時「唔係好夠數(『佔中』參加者)」,在有學生問到他是否贊同「19歲、20歲的學生參加『佔中』」時,更聲言「唔係香港坐監唔係咁易」,稱倘參加「佔中」被捕,他在法庭上也不會抗辯或遞交求情信,但估計「有人會主動幫手寫求情信,寄去法庭,話戴耀廷係好人,因為唔想我做到『烈士』,又指就算判監,亦只會緩刑,『特區政府頒過(榮譽)勳章畀我,我想坐監都好難』」。

危言「坐監體驗生活」

戴耀廷意猶未盡,狂言「如果你係『佔中』參加者,就算坐監,坐監都係一兩個禮拜,當係生活體驗啦!有啲幾十歲嘅朋友同我講,咩都做過晒,就係未坐過監!」更帶有誤導成份地說,就算因犯法而留案底,也不一定做不到理想的工作。

他又企圖撇清身為「佔中」發起人的責任,補上一句「自己決定,自己承擔」,稱學生心智成熟,「無理由假設19歲、20歲的人不能做決定」。席間,有學生表明只得17歲,戴耀廷竟笑稱,「下年就夠(18歲),」(參加『佔中』)應該無問題啦,但隨即辯稱自己只是「講吓」。



「佔中」發起人戴耀廷到中大分享,竟稱倘因「佔中」而坐監,可視作「生活體驗」。
香港文匯報記者鄭治祖攝

余若薇:公民提名非底線

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨前主席何俊仁早前提出,在2017年特首普選時可考慮以「公民間接提名」方式提名候選人,引起了不少迴響。公民黨主席余若薇受訪時稱,「公民提名」並非該黨的底線,倘民意認為特首普選毋須「公民提名」,該黨會接受。她認同在憲制上中央政府有特首普選問題上有角色,故自己「不抗拒」與中央「閉門談政改」。

余若薇在《明報》昨日刊出的專訪中稱,她認同根據憲制,中央政府在特首選舉安排上有角色,《基本法》列明特首選舉方案須經人大批准,當選的特首人選亦須中央任命,這是憲制秩序,故自己不抗拒與中央「閉門談政改」,「以前我都入過(中聯辦),我覺得入中聯辦不是『大逆不道』的事……不可能私下見任何人就係出賣任何人」。

稱願與中央溝通 政改視民意

她續說,香港不是政治實體,是中國不可分割的一部分,需要接受《基本法》條文,「如果我們希望樣樣有基本法來保障我們,當然基本法有寫的,我們也要跟」(例如《基本法》第四十五條規定香港可普選特首)……但如果你說『公民提名』違反《基本法》,我就同你拗。因此,公民黨提倡「雙軌制」,即設立提名委員會,提名特首候選人的同時,也容許由選民聯署提名。

被問及「公民提名」是否公民黨的底線時,余若薇稱,她「不會用底線這兩個字」,「如果民意不接受,我們始終不可以凌駕民意」,該黨在特區政府提出政制發展方案後,會舉行公開辯論,讓市民了解方案利弊,及作多次民意調查後,根據結果投票;特區政府提出的政制發展方案能夠夠到民意,市民也認為毋須「公民提名」,方案就可以贏得公民黨的支持。

她又聲言,自己一直「愛國愛港」,這是「好自然的事」,但「愛」的方式「不應止於一套標準」,並稱不要在政改問題上「節外生枝」地談「愛國」。